

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЛИЦЕЙ «НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС»

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ



Мусса Мазанович
Батербиев
ДИРЕКТОР

Кандидат педагогических наук. Заслуженный учитель Российской Федерации, отличник народного просвещения, обладатель знака отличия «За заслуги перед Иркутской областью».

Научно-образовательный комплекс отличается не только инновационным содержанием деятельности, но и своими передающимися от поколения к поколению традициями.

Накануне Дня Победы проходит ежегодная Всероссийская конференция школьников «Давайте, люди, никогда об этом не забудем!». Работы детей о ветеранах различных войн, бывших узниках концлагерей печатаются в сборниках, пользующихся большой популярностью, ведь в них не только история тех регионов, из которых школьники приезжают на конференцию, но и история всей страны.

Наш НОК – это не просто учебное заведение с особым укладом жизни, реализующее авторское содержание образования, это своеобразная школа становления личности, гражданина. Учреждение никогда не остановится в своем развитии, все начинания будут успешно завершены, потому что мы стремимся стать лучшими не ради званий и наград, а по духу и убеждениям.

Научно-образовательный комплекс (НОК) стал последователем традиций лучшей школы России 2005 года – Усть-Илимского экспериментального лицея, и в нем продолжается масштабный эксперимент по разработке технологии разновозрастного обучения.

Кроме трех ступеней общего образования, в его состав входит базовая площадка стажировочной площадки при Институте развития образования Иркутской области. Здесь организована не только стажировка, но и курсовая подготовка учителей для работы в разновозрастных учебных группах по авторской программе. Получить такую специализацию могут педагогические работники как Иркутской области, так и других регионов страны. Решается вопрос о присоединении к НОК дошкольной образовательной организации и инновационного центра образования, реализующего программы дополнительного образования для взрослых.



В настоящее время педагогический коллектив работает над реализацией трех проектов: «От образовательной организации к образовательному комплексу», «Электронный учебник» и «Мобильное образование». Бесспорно, что обучающийся усваивает только те знания, которые ему нужны или, по его мнению, пригодятся, а их количество зависит от индивидуальных способностей обучающихся. Данное утверждение коренным образом меняет позиции и функции участников образовательного взаимодействия. Наш учитель, потеряв статус главного источника информации и знатока правильных видов деятельности, превратился в участника разновозрастного взаимодействия, в наставника, который передает накопленный годами опыт и приемы усвоения знаний.

В старшей школе – лицее – образовательный процесс организован в разновозрастных профильных учебных группах в составе 10–11-х классов, которые формируются на основе индивидуального отбора. В НОК нашли прописку пять профилей обучения: физико-математический, физико-химический, химико-биологический, социально-гуманитарный и лингвистический.

Таким образом, после окончания 1-го класса ребенок получает возможность учиться в четырех разновоз-

растных учебных группах (вместо 10 классов) и четырежды побывать в роли младшего или старшего по возрасту. Очевидно, что каждая из ролей требует осознанного выбора стиля поведения при взаимодействии с младшими и старшими. Несомненно, приобретаемый опыт бесконфликтного исполнения различных социальных ролей в коллективе – мощный механизм социализации выпускников НОК. Вместе с тем развитие учащихся в индивидуальном темпе (нет рамок класса) предоставляет младшим возможность оказаться в роли организатора или консультанта, в зависимости от успехов в учении и коммуникативных и организаторских навыков.

У нас в почете балы и проведение светских раутов. В них активное участие принимают не только обучающиеся, но и их родители.

Большой популярностью пользуется «Неделя самоуправления», которая предоставляет старшим обуча-



ющимся возможность реализовать свои идеалы демократического устройства жизни, получить опыт общественной, управленческой, коммуникативной деятельности и мощный импульс для саморазвития. Во время проведения «Недели наук и искусств» дети погружаются в одну из исторических эпох, вместе с педагогами они проводят интеллектуальные игры, диспуты, публичные лекции, конкурсы, выставки, костюмированные представления и т.д.

Главный принцип педагогического коллектива НОК: всё для блага и развития детей, ничего против их природы.

0706CO4

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЛИЦЕЙ

«НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС», МАОУ

УЛ. КАРЛА МАРКСА, Д. 21, УСТЬ-ИЛИМСК, ИРКУТСКАЯ ОБЛ.,

РОССИЯ, 666681

ТЕЛ.: (39535) 57 033

E-MAIL: NOK2012.UI@YANDEX.RU

WEB: WWW.LYCEUM.BIZ